

牟平一中招收930名学生

面向八区开设强基班,力争全部学生考入双一流学校

探校

6月28日,我市公布中考成绩,7月1日—8日,填报中考志愿。高中招生在即,今年我市高中学校招生相比往年,出现了一些变化,有的高中学校面向八区招生,为考生家长加强对高中学校招生政策的了解,报考更适合孩子的高中学校,同时也对学校进行一次全方位的宣传,昨日,记者走进牟平一中进行“探访”——

共有81个教学班

正如牟平一中校长鞠静介绍,牟平一中是烟台知名度非常高的一所老牌名校,牟平一中成立于1952年,是山东省首批省级规范化学校,2009年,学校搬迁至新校区,现在新校区占地面积380亩,建筑面积10万平方米,共有81个教学班,在校学生3000多人,学校是烟台市唯一设有新疆班的学校,在全省也只有8所。学校目前是清华大学、上海交通大学、中国科学技术大学、南京大学等众多双一流高校的优质生源基地。

自1977年恢复高考以来,已累计向高校输送本科生31422人,其中清华大学153人、北京大学45人。目前,学校每年清华北大录取2至3人左右,75%左右的学生能考入重点本科。自去年九月以来,学校进一步细化了学生分类培养,对优生培养工作和大面积上线做了精准布局,教学成绩各指标均明显提升。基于此,三年内,学校有信心将清北录取数据提升至5人左右,重点本科接近90%。

校园环境“大”“美”“厚”

在学校师资方面,目前,牟平一中有专任教师404名,其中正高级教师、市级以上名师、名班主任、学科带头人、教学能手等20多人。在今年初的全省优质课评



家长开放日现场报名。

选中,牟平一中7人次获奖,列全省所有高中第四位,烟台市第一。鞠静校长介绍:“我们的老师不仅在深研教材、高考、学情方面等形成了一整套独特的体系,更具备专注教学的敬业精神,这是牟平一中的一笔宝贵财富。早上6点多钟,老师们就早到班辅导;晚放学后,大量老师不急着回家,仍然到班辅导。每个学生在老师那里都有一个个性化档案,便于老师精准施教、提升成绩。”

学校环境方面,鞠静校长用“大”“美”“厚”三个字来概括。走进牟平一中,第一感觉就是“大”,目之所及,非常开阔明朗。第二感觉是“美”,学校是山东省首批绿色校园,每年都会组织师生家长游园会,共赏美丽的校园风光。第三感觉是“厚”,感受到一种厚重浓郁的文化氛围。

关于学校的食堂和住宿方面,鞠静校长也带记者进行了实地探访,牟平一中食堂是山东省省级学校食堂,两层楼共设置了四个就餐大厅,提供的主食、菜品达20多种,能够满足不同口味学生的需求,米、面、油等全部按照大宗物品采购流程在定点单位购进。学校定期开展家长进食堂活

动,邀请家长代表进行监督。“在这里就餐,学生满意,家长放心。”鞠静校长说道。

学生住宿方面,学校共有8栋学生宿舍楼,一般为6—8人一间,晚上3—4人左右,因为很多学生是半走读生,他们只有中午住校,洗刷间24小时提供洗漱热水,直饮水直达每个楼层,学生随时可以喝到高品质的直饮水。为方便学生洗浴,学校打造了设施先进的浴室,采用空气能设备供应热水,安装了全新ABS更衣柜,配备了吹风机,而且,学生洗澡免费。

在学校的体育运动设施方面,也充分体现了牟平一中的“大”,学校有两个标准400米田径运动场地,2个标准足球场、1个笼式足球场、15块塑胶篮球场、9块排球场,还有一座体育馆,还是目前烟台市仅有的一所设有游泳池的高中学校。还有篮球、羽毛球、乒乓球场地,还配有健身房、瑜伽室等,可以满足学生所有的运动活动。

学校开设了39个社团,开放了10多个社团活动场所,常年开展校园文化艺术节、体育节、科技节、读书节、运动会等,让学生可以根据自己的爱好与特长进行选择,充分挖掘生命潜能。同样,音、体、美、

信息、通用等与文化课一样受到重视。

今年共招收930名学生

在学校管理方面,学校自主研发了智慧校园管理系统,可谓是高中学校中智能化水平最高的学校,所有与班级管理有关的数据基本都展示在班牌上,比如任课教师表、值班表、学生座位表、班级考核数据、高考倒计时等等。班牌还与校门口的智能储物柜相连,如果有家长送东西来,这里就会对相关同学进行提示,如果有着急的事情,学生甚至可以在智能储物柜上给家长打微信电话,受到了学生、家长的欢迎、点赞。

鞠静校长介绍,在学校的常态化录播教室,教师在讲课时可以选择自动录像录音,教师线上观看,方便教师教研、磨课。像这样的常态化录播教室,学校共建了16个,数量在全市也是首屈一指的。教室的ABS桌椅、储物柜、LED无频闪护眼灯、班主任等配备齐全。

学校为了开阔学生的视野,还经常组织学生到嵩山、养马岛、郭永怀纪念馆等举行研学或远足活动,放松身心,丰富学生的心灵世界。还邀请高校教授、著名学者到学校,开设大师讲座,让学生与大师近距离互动、交流,开阔眼界。90%以上的学生进入牟平一中学习一年后,在全市的位次相比中考的位次均有不同程度的提高,在第二年和第三年表现更为抢眼。

今年中考招生,牟平一中共招收930名学生,学校面向八区开设了强基班,培养目标是优秀学生进入清华北大,全部学生进入985等双一流学校。对有志于参军的学生,面向四区开设了国防创新班,目标是培养达到双一流高校录取标准的国家军事航空人才。对有音乐、体育特长的学生,面向全市招收音乐和篮球素养生,目标是将具备专业素养的优秀学生送入双一流高校。

YMG全媒体记者 李京兰 摄影报道

清泉路排水管道改造进场施工

预计7月25日完工



施工现场。

计7月25日完工。

市城管局排水服务中心工作人员介绍,清泉路是莱山区的交通要道,地下部分管道、设施已运行多年。本次施工从银海路路口至桐林路路口,计划铺设雨水管道1020米,砌筑雨水井29座;铺设污水管道1140米,砌筑污水井42座,预计7月25号完工。

烟台市水投公司党支部开展主题党日活动

暖心饺子送给老党员

本报讯(YMG全媒体记者 高少帅)昨日上午,烟台市水利工程投资开发有限公司党支部联合凤凰社区开展“包住温暖‘饺’动幸福”主题党日暨“双报到”活动,为社区老党员、高龄独居老人以及夕阳红巡逻队志愿者送去热气腾腾的饺子,同时为他们送上节日的祝福。

活动中,支部党员与社区工作者分工合作,洗菜、切菜、和面、

调馅,忙得不亦乐乎,现场欢声笑语不断、温情满满。随后,大家把包好的饺子用保鲜盒打好,送

给社区老党员、高龄独居老人以及夕阳红巡逻队志愿者,并亲切询问他们的生活、身体状况,嘱咐他们注意身体健康。

通过此次活动,进一步密切了党群关系,有效提升了居民的幸福感和满意度,营造了“敬老、爱老、助老”的良好社会氛围。

抱团发展,政校企携手向海图强

(上接第一版)中国船舶工业行业协会副秘书长谭乃芬在致辞中表示,烟台职业学院船舶工程技术专业,作为教育部“提升专业服务产业发展能力”项目重点建设专业,是山东省船舶及海洋工程制造业重要的人才培养基地,多年来为山东省及全国船舶和海工产业培养了大量高素质、有专业技能的产业工人,输送了大量的专业技术人才。烟台高新技术产业开发区产教联合体的成立,将有效地统筹船舶及海工企业、大专院校和研究机构的力量,构建出富有职业教育特色的产、教融合发展的新格局,探索出科、教融汇的有效路径,夯实好职业教育的基础,为推动烟台海洋产业高质量发展、服务烟台冲刺“万亿之城”的目标打造新模式、探索新路径、树立新标杆。

“多年来我们与烟台职业学院建立了稳定密切的校企合作关系,从普适性的协议式实习、量化的订单班培养,到小而精的现代学徒制试点班,再到正在筹备的综合式跨专业的海洋经济特色产业学院,实施了多样化校企合作。”对于烟职学子的专业技能与职业素养,烟台中集来福士海洋科技集团党委副书记杨易川给予了高度评价。

职业教育是我国教育体系中的重要组成部分,是与经济社会发展联系最为紧密的教育类型。截至目前,我市已成立黄渤海新区、高新区两个产教联合体,组建服务外包、现代物流、海洋工程等产教融合共同体,这标志着我市深化产教融合又向前迈出关键一步,引领推动职业教育扩量提质、创新发展。

“此次‘两体’的成立,搭建起合作交流的高位平台,构建起‘产业赋能教育、教育培养人才、人才支撑产业’的产教融合循环生态链,对科技成果转换、人才就业实习、产业科技赋能具有重要推动作用。”烟台高新区工委副书记、管委副主任宫表示,高新区将立足发展所需、未来所向、高新区所能,强化协调服务、政策供给和要素保障,为校企深化合作铺路架桥、创优环境,助推广大企业与高等院校所在更广领域开展务实合作,孵化更多创新项目,培育更多创新人才,实现人才和产业的良性互动,早日结出合作共赢硕果。

提前一年毕业还考上了研究生

3年修完4年课程,山东工商学院法学院宁艺雯实力诠释什么叫学霸

本报讯(YMG全媒体记者 张莘)爱跑步、超自律、乐观开朗、规划清晰、组织能力强、颜值智商双双在线……很难想象,这些优点能全部汇聚在一个人身上,而在山东工商学院法学院毕业生中就有这样一位女孩,她叫宁艺雯,原本明年正式毕业的她,在大三期间同时修满大三、四大四课程,并以大学四年70多门课程平均分88.63分的成绩满足提前毕业申请条件,于今年提前一年结束大学生活。令人佩服的是,提前毕业的同时,她还成功考研“上岸”,成为同学眼中的“人生赢家”。

在形影不离的好友罗文迪眼中,宁艺雯乐观自信、目标清晰且极其自律,在她的带动下,罗文迪也对自己有了更高要求,努力规划自己的人生。“她是班长,我是团支书,我们从进入大学开始便相互了解成为形影不离的好友。她真的非常努力,让我

很有压力,也产生了动力。”罗文迪告诉记者,在大学里,宁艺雯对学习仍然没有丝毫放松,她每天都会列学习计划,而且严格执行,每天完成学习计划才回宿舍。

在辅导员张利彬眼中,宁艺雯组织能力强,综合素质高,入学军训时就展现了不凡的组织能力,带头组织班级参与各项活动,随后通过民主推选成为班长。“学习能力很强,非常优秀,每次考试成绩都是第一名,在校期间一直获得学校一等奖学金,还曾获得国家励志奖学金。”张老师表示,宁艺雯不仅学习好,且在运动方面也很擅长,学校运动会中跑过5000米、3000米且成绩优异,“在校期间她还参加了不少志愿服务活动,今年提前一年毕业还获得省级优秀毕业生荣誉称号。”

对于宁艺雯的精细化导师刘亚丁来说,能够有宁艺雯这样的学生很自豪、荣幸。“她

对自己的规划很清晰,而且执行力很强,能够按照规划认真完成学习目标。”刘亚丁告诉记者,2022年宁艺雯找到自己表达了提前毕业、考研等想法,刘亚丁为她分析了各方面学习压力以及提前毕业利弊后,两人多次谈话商讨,规划好各项学习时间表,而宁艺雯也没有辜负刘亚丁的期望,她都很好地完成了,“她不仅提前毕业,还考上了国际关系学院的研究生,真的很为她高兴,原本就提前一年上学的她刚刚21岁,等到研究生毕业也只是别人读完本科的年纪。”

而所有光环背后都是一日复一日的勤奋努力,宁艺雯告诉记者,她是一名高考失利者,但对于法学她很喜爱,填了10多个志愿都是法学,大一下学期她看到学校学生手册有提前毕业的介绍,便暗下决心,努力学习好每一门课程并为此准备,大三时申请提前毕业,同时修习大三大四

课程,还要着手准备考研复习。“去年一年我的时间都很紧张,10月份之前以课程学习为主,下课后复习考研知识,10月份之后便开始主要复习考研。每天早上6点20分起床,7点图书馆一开门就到达,每天除了短暂的吃饭休息时间几乎都泡在图书馆,晚上图书馆关门后再转场到教学楼继续学习到10点半才回宿舍。”宁艺雯说。好在努力都有了回报,不过现在还没到放松的时候,她还确定了研一必须通过国家统一法律职业资格考试的目标。

法学院副院长王善学介绍,为了学生能够对自己的未来有清晰的规划,学院10多年前便探索实施“本科生精细化人才培养模式”,每个学生都配备一名精细化导师,一入学便对学生的专业、未来规划给予指导,让学生们清晰自己的目标,走上更光明的未来。

专题

芝罘区幸福街道幸福社区党委深入贯彻落实“幸福家园”典范社区幸福升级行动——

党建引领,聚力共建“幸福家”

“我也和爸爸一样,成为志愿者啦!”11岁的李晨志小朋友兴奋地说。李晨志的爸爸李伍强是芝罘区幸福社区的“忠诚粉丝”,作为烟台市牵手手孤困儿童志愿者服务中心幸福街道团副团长,社区各类活动中都有他的身影。6月17日,在幸福社区开展的“童行动 益起来”小小志愿者培训活动中,包含李晨志在内的120余名小小志愿者领取“书香校园·健康行动”小小志愿者证书,正式成为一名小小志愿者。

2023年,幸福社区党委探索创新“社区+公益组织”“社区+双报到单位”等多方联动的资源汇聚新模式,衍生“幸福直达公益集市”“幸福儿童春日会”等系列板块10余类,在丰富群众精神文化生活的同时满足居民多样服务需求。

近年来,幸福社区党委深入贯彻落实全区开展的“幸福家园”典范社区幸福升级行动,立足村改社区特点,紧扣党建引领基层治理主体,从抓队伍、汇资源、强服务三方面入手,聚力打造示范社区、示范小区(网格),以党建聚合力,以融合促发展,不断提升居民幸福指数。

塑造专业队伍,汇引领合力

“来幸福社区实训,拓宽了眼界,收获很多!”潍坊市健康东街社区党委副书记杨岱波说。今年年初,幸福社区成立芝罘区社区治理实践基地,通过分门践学、研讨比学、现场研、全面

盘活社区资源,汇服务效力

幸福社区聚焦民需,统筹用实“双报到”单位、党员志愿者、社会组织、辖区商户等资源,开展“幸福云集·公益市集”系列活动,年开展公益活动30余场次,惠及2000余人。挖掘骨干,打造市民观察员、家校社共育课堂等平台,依托万华小学、祥和中学师资力量,发动辖区各年龄段居民积极参与,为民服务更加广泛;毗邻互助,通过区域联创、阵地联建、活动联动,与周边永和、幸福里、万华、德泰等4个社区建立联合党组织,开展毗邻社区建设“拉钩提升”计划,为民服务更

加延伸。

激活网格细胞,汇赋能动力。幸福社区以网格为精准化服务基础,融入公安、医疗、公交公司、律师事务所、热力公司等五类人员加入网格群,推动信息共享,精细化提升公共服务资源配置的适应性和灵活性。评估住户人员类别、门头主营业务等特点,划分居民网格、商圈网格等各功能性网格,依托“1+1+4+X”红心物业工作模式,“因材施教”发挥兜底管理功能;根据居民实际需求积极探索打造社区网格特色服务10余项,构建共建共享、向上向善的温暖幸福家园。

加强民主协商,汇治理活力

2022年,直播在幸福社区火了起来。“幸福hi直播间”不仅让居民体验到新型、快捷、便利的议事模式,也让一件件民生小事轻松在“指尖”化解,现已解决群众关键小事急难愁盼100余件。

幸福社区建立“三级三商三流转”议事机制,明确了“听、议、决、做、评、管”六字议事法。一是线下“碰一碰”。将议事地点搬到小区里面,创新“石凳议事”,组织大家“面对面”说问题,各抒己见、坦诚交流,社区工作人员就大家提出的意见建议做出详细记录。二是线上“谈一谈”。社区依托小红书、抖音等高受众率的平台,在节假日、下班时间将近期居民热议问题搬上直播间,与在



面对面交流。

职青年人开展儿童娱乐场所等16类话题讨论。三是楼内“走一走”。落实“五小”走访工作法,创新“爱拉呱走访队”“幸福邻里角”等走访议事队伍,形成“问民需、知民意、理民事、解民忧、听民声”的闭环治理机制。

下一步,幸福社区将立足自身特点,怀揣为民服务初心,聚焦居民主体,搭建社区平台,突出

多元共治,让“幸福汇·汇幸福”品牌锻造再启航,在资源融合、文化融合等方面继续深耕细作、传承创新,全力推进“芝心港湾·幸福家园”典范社区幸福升级行动在社区落地见效,让幸福居民时时处处刻刻感受到真幸福。

YMG全媒体记者 宋晓娜
通讯员 晟嘉 于歌 莉元 摄影报道